

# Освітнянські Обрії

Газета  
Глухівського національного  
педагогічного університету  
імені Олександра Довженка  
№ 2 (152)  
квітень - червень 2016 р.

## Міжнародна виставка «Освіта та кар'єра – 2016»: наш акцент



14-16 квітня 2016 року в Києві у приміщенні Центру ділового та культурного співробітництва «Український дім» (Київ, вул. Хрещатик, 2) відбулася Двадцять дев'ять Міжнародна спеціалізована виставка «Освіта та кар'єра – 2016», на якій представив свої досягнення і можливості Глухівський національний педагогічний університет імені Олександра Довженка.

Організатор виставкового заходу: Товариство «Знання» України за підтримки та участі Міністерства освіти і науки України та Національної академії педагогічних наук України, Академії педагогічних наук України вдалося зібрати під куполом Українського дому понад 120 учасників (з них – 56 вищих навчальних закладів України). Згідно з розпорядженням Кабінету Міністрів України виставці «Освіта та кар'єра» з 2008 року офіційно надано статус міжнародної та внесено до переліку міжнародних виставок, що проводять в Україні.



Глухівський НПУ ім. О. Довженка репрезентував свої унікальні можливості не лише як вищого навчального закладу, що готує високопрофесійні педагогічні кадри, а й як центр розвитку художньо-декоративного та ужиткового мистецтва. На стенді університету були представлені наукові видання кафедри педагогіки і методики технологічної освіти (завідувач Віра Панасівна Курок, доктор педагогічних наук, професор). Представлені книги (монографії і посібники) стали предметом великого інтересу з боку відвідувачів виставки.

У рамках виставки проведено конкурс, в результаті якого університету було присуджено гран-прі у номінації «Інноваційний розвиток освіти та сучасні педагогічні технології» (за доповіддю про впровадження програм або окремих компонентів з питань гендерної рівності в систему на тему: «Застосування освітньої технології «Дебати» в процесі формування гендерносприятливого середовища у ВНЗ»). Автор – помічник ректора Володимир Любимий). Посвідчує високий здобуток відповідний диплом від Академії педагогічних наук України та Інституту модернізації змісту освіти Міністерства освіти і науки України.

Варто відзначити компетентні комунікативні зусилля членів робочої групи, яка репрезентувала університет на виставці, що були спрямовані на встановлення ділових контактів не лише у стендовому форматі, а й під час участі у різноманітних заходах (круглих столів, конференцій) протягом трьох днів виставки. Викладачі факультету технологічної та професійної освіти Світлана Білевич і Борис Шевель, керівник виховного відділу Роман Дзекелев, за особистої добровільної підтримки викладача-майстра університету Ігоря Білевича (який нещодавно демобілізований з лав ЗСУ, виконував свій громадянський обов'язок в зоні АТО) гідно виконали заплановану програму представлення університету на міжнародному рівні.

Служба зв'язків з громадськістю університету

## Зустріч з Джорджем Кентом

18 квітня 2016 року в стінах альма-матер відбулася зустріч представників університету із заступником голови місії Посольства США п. Джорджем Кентом.



Конструктивний діалог, мультикультурна комунікація, компаративістське бачення основних пріоритетів розвитку країни – запорука впевненого поступу й утвердження гуманістичних цінностей єдиного правового громадянського суспільства.

Андрій Гурець,  
фахівець виховного відділу

## Зі столиці привезли золото і перемогу в трьох номінаціях театрального мистецтва!

26 квітня на XIV Всеукраїнському фестивалі-конкурсі студентської творчості «Весняна хвиля» (м. Київ) роботу Молодіжного центру відзначили на високому рівні.

Студія театрального мистецтва «Взгляд» (кер. Андрій Гурець) презентувала столиці «Маленького принца» (Льотчик – Дмитро Бабенко, Принц – Іра Білогур, Infinity – Єлизавета Нецимна). Студія театру авторської поезії «Мегаполіс» здобула перемогу в жанрі «Театральне мистецтво» (літературний театр) з поетичним колажем «III (ТРИ), або Монолог ВНЛ в кожному з нас». З віршем «Боги, Кити і Волки» (Віра) Яна Махоня перемогла в номінації «Краща жіноча роль». Анастасія Валько (монолог «Сакура» - Любов) та Діана Кабанова («Искренность» - Надія) відзначені дипломами «Краща жіноча роль другого плану». Оцінювали професійні київські театри: телеведучий, артист театру і кіно Олексій Нагрудний, актор театру і кіно Сергій Коршиков, режисер театру і кіно Анатолій Григор'єв. Відзначили, що велика робота зроблена довженківцями, найбільш з-поміж усіх гідна перемоги, і глухівським талантам є до чого прагнути.

Вітаємо творчих людей з вдалою київською мандрівкою!

Яна Махоня, фахівець  
виховного відділу





# Упровадження гендерного підходу в освітній процес

У рамках проведення Днів науки у Глухівському національному педагогічному університеті імені Олександра Довженка тривають відкриті лекції про історичну та сучасну діяльність наукових шкіл університету.

Продовжуючи тематику наукових досліджень та експериментальних упроваджень в практику освітнього процесу інноваційних педагогічних технологій в рамках наукової школи доктора педагогічних наук, професора Міщик Людмили Іванівни «Підготовка фахівців соціальної сфери», присвяченої і гендерному вихованню студентства, 13 квітня 2016 року асистент кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи, помічник ректора Любимий Володимир Анатолійович провів відкриту лекцію на тему: «Упровадження гендерного підходу в систему вищої освіти України: досвід та кращі практики Всеукраїнської мережі осередків гендерної освіти ВНЗ».

Участь у заході взяли студенти і студентки факультету педагогіки і психології (30 осіб).

У ході відкритої лекції викладачем представлено розділи:

I. Що таке «гендер»? Запитання для актуалізації знання.

1. Досвід діяльності наукової школи доктора педагогічних наук, професора

Міщик Л. І. «Підготовка соціального педагога до впровадження інноваційних технологій у процес розвитку особистості». Гендерний компонент.

2. Діяльність Усеукраїнської мережі осередків гендерної освіти і місце кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи в ній як осередку гендерної освіти (ОГО). Досвід багаторічного впливу на освітнє середовище.

3. Про Стратегію упровадження гендерної рівності та недискримінації у сфері освіти «Освіта: гендерний вимір – 2020».

4. Можливості застосування освітньої технології «Дебати» з метою поширення гендерної культури в молодіжно-юнацькому (старшому шкільному та студентському) середовищі.



II. Гендерне виховання як засіб формування гендерної культури.

Представлені мультимедійні презентації: «Результати гендерного аудиту в університеті» та «Що таке «гендер»?».

Служба зв'язків з громадськістю

## Вікно у світ міжнародної наукової комунікації

14 квітня 2016 року в Глухівському національному педагогічному університеті імені Олександра Довженка відбулись IV Всеукраїнські науково-педагогічні читання молодих учених, магістрантів, студентів іноземними мовами «The 21st Century Challenges in Education and Science».

Захід організовано кафедрою іноземних мов та методики викладання за підтримки відділу наукової роботи та міжнародних зв'язків.

Уже стало традиційним проведення такого заходу в університеті, але щороку кількість навчальних закладів, які беруть в ньому участь, збільшується. Зростає також і кількість молодих науковців, готових репрезентувати результати своїх наукових пошуків англійською мовою. Цьогорічні науково-педагогічні читання зібрали понад 100 учасників. Серед них студенти, магістранти, аспіранти, молоді вчені провідних навчальних закладів України та зарубіжжя, зокрема, представники Глухівського НПУ ім. О. Довженка, НПУ імені М. П. Драгоманова, Київського національного лінгвістичного університету, Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини, Інституту післядипломної педагогічної освіти Київського університету імені Бориса Грінченка, Сумського державного педагогічного університету імені Антона Макаренка, Політехнічного технікуму Конотопського інституту Сумського державного університету, Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут», державного Опольського університету (Польща).

Цей факт є цілком закономірним з урахуванням ставлення держави до англійської мови. Значення англійської мови в сучасному світі настільки велике, що її знання сьогодні є не привілеєм і розкішшю, а предметом першої необхідності для представників різних сфер, своєрідним вікном у світ. Адже углобалізованому світі англійська мова визнана засобом спілкування у міжкультурних інтеракцій (бізнес, політика, наука, Інтернет-спілкування).

Більш того, 2016 рік проголошено Ро-

ком англійської мови в Україні. Саме тому проведення наукових заходів англійською мовою є важливим кроком на шляху до міжнародної комунікації.

Відкрив пленарне засідання проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків, кандидат педагогічних наук, доцент Зінченко Володимир Павлович. З вітальним словом до учасників заходу також звернувся модератор науково-педагогічних читань доктор педагогічних наук, професор Рудишин Сергій Дмитрович.

Під час пленарного засідання молоді науковці переконливо репрезентували результати своїх досліджень з використанням сучасних інформаційних технологій, демонструючи здатність до використання англійської мови як засобу професійного спілкування, обміну знаннями та досвідом.

Усі доповіді учасників читань викликали активну дискусію, що засвідчило їх актуальність, а також спонукало присутніх взяти участь в обговоренні наукових проблем сучасності, використовуючи англійську мову.

У рамках IV Всеукраїнських науково-педагогічних читань також відбулася робота наступних секцій: «Unsolved problems in Linguistics and Literature», «New challenges in Teaching Methods», «Perspectives in Humanities», «Innovations in Natural Sciences and Methods of Teaching», «New trends in professional and technology education», де учасники мали можливість обмінятися досвідом та знаннями, набути під час роботи в царині різних галузей науки.

Молоді вчені продемонстрували високий рівень дослідницької компетентності, а також належну підготовку до спілкування англійською мовою в науковій сфері.

## Актуальні проблеми дошкільної освіти

21 - 22 квітня 2016 року на базі Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка відбулася II Всеукраїнська студентська науково-практична конференція «Актуальні проблеми дошкільної освіти: перспективи, інновації, розвиток», організаторами якої стали факультет дошкільної освіти Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка, Бердянський державний педагогічний університет, Національний педагогічний університет імені М.П. Драгоманова, Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла Коцюбинського, Київський університет імені Бориса Грінченка, Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, Рівненський державний гуманітарний університет. Головною метою конференції став обмін досвідом і досягненнями між студентами та молодими науковцями в галузі освіти.

У роботі конференції взяли участь науковці вищих педагогічних навчальних закладів, педагогічних коледжів, молоді вчені, студенти, магістранти, аспіранти.

Учасники наукового заходу розглянули актуальні питання дошкільної та початкової освіти: теоретико-методологічні засади розвитку сучасної дошкільної освіти; інноваційні технології в теорії та практиці дошкільної освіти; управління якістю дошкільної освіти: досвід та інновації; зарубіжний досвід дошкільної освіти в теорії та практиці українського дошкілля.

У рамках конференції відбувся вебінар, що дозволило заслухати доповіді студентів та молодих науковців з різних навчальних закладів України.

Завершилась робота дводенної конференції обговоренням й аналізом поставлених запитань та підведенням підсумків.



# Потенціал молоді в процесі формування гендерної культури

Всеукраїнською мережею осередків гендерної освіти ВНЗ у партнерстві з Представництвом Фонду Фрідріха Еберта в Україні (Німеччина) та Сумського державного університету 21 та 22 квітня 2016 року проведено науково-практичну конференцію «Мультидисциплінарні гендерночутливі ініціативи: молодіжний потенціал ОГО».

Учасники делегації нашого університету (помічник ректора Володимир Любимий, студент Дмитро Шаємов та студентка Дар'я Фурман) взяли активну участь у світовому кафе/world café «Місце молоді у реалізації цілей сталого розвитку».

Участь у науковому заході взяли і представники осередку гендерної освіти Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка, утвореного на базі кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи (завідувачка – докторка педагогічних наук, професорка Людмила Іванівна Міщик).

У рамках конференції відбулись різноманітні події, об'єднані темою «Калейдоскоп презентацій молодіжних гендерних ініціатив», а саме: дискусії за напрямками: «Гендер і сучасні освітні технології», «Політична участь жінок: місцеве самоврядування та управління», «Ринок праці та економічна активність жінок і чоловіків».

Важливими стали знання та навички отримані під час конференції в результаті обміну досвідом у сфері практичної імплементації гендерних знань, на що було спрямовано презентацію «Посилення організаційної спроможності осередків гендерної освіти через залучення молоді», світове кафе/world café «Проектна діяльність. Готуємо гендерний проект та втілюємо його у життя».

Залишається висловити щире вдячність організаторкам і організаторам конференції, яка і за формою, і за змістом була релевантною сучасним суспільним викликам та вимогам з погляду набуття та поширення гендерної



компетентності, впливу осередків гендерної освіти ВНЗ на освітнє середовище, особливо на молоддь.

Служба зв'язків з громадськістю університету

## День цивільного захисту: щоб знати і вміти

Традиційно у квітні в університеті проводиться спеціалізоване спортивно-прикладне свято за участю студентства, експертів і викладачів – «День цивільного захисту» (День ЦЗ).

Офіційна частина заходу в цьому році була присвячена пам'яті жертв Чорнобильської катастрофи. Учасники вшанували загиблих хвилиною мовчання.

У ролі експертів на заході були начальник штабу ЦЗ університету Анатолій Тимошенко, завідувач навчально-

травм з крововтратою, проведення процедури «штучного дихання».

Цьогоріч оргкомітет запропонував спеціальну спортивно-прикладну естафету, від участі в якій передбачалось отримання не лише фізичного навантаження та виявлення спритності та швидкості, а й комплексу практичних знань та навичок зі сфери цивільного захисту (вправність у користуванні протигазом, захисним костюмом, застосуванні навичок першої медичної допомоги тощо).

Команди-учасниці не мали виключно представляти певний факультет, формувалися за принципом бажання і можливості студентства (мікст-формат). Команда, в якій були представники факультету природничої і фізико-математичної освіти, пройшла в показовому режимі всі етапи естафети: одягання спецкостюму, одягання протигазу, допомога пораненому, етап з застосуванням медичних ношів.

Згідно з регламентом змагань три команди окремо долали естафетні етапи. Судді – викладачі кафедри безпеки життєдіяльності, фізичного виховання і здоров'я людини – визначили переможця. Фіксувався не лише час додання етапів, а й правильність виконання. За неправильне виконання завдання – штраф мінус 5 секунд.

У цілому протягом підготовки та проведення заходів «Дня ЦЗ» представники колективу університету продемонстрували організованість і дисципліну. Розробка сценарію та організаційні рішення були за виховним відділом університету (керівник – Роман Дзекелев) спільно зі студентським самоврядуванням (студентський ректор – Анна Ніколасенко).

Служба зв'язків з громадськістю університету



21 квітня у гуртожитку № 2 відбувся захід «Чорнобиль: невидимий злодій».

Страшні події часів нами неосяжних навіки залишаться глибокою незагоєною раною на тілі України та планети Земля.

Життя нас вчить. Вибір за нами.



## Фотофакт



9 травня 2016 року. Ми памятаємо!



консультаційним пунктом ЦЗ м. Глухів Олександр Мельник, помічник ректора Володимир Любимий.

Показовий виступ був підготовлений сандружиною (командир ланки – Іван Гурець). Учасники продемонстрували порядок надання первинної допомоги у випадку втрати свідомості, отримання





18 травня 2016 року в центральному корпусі Національного університету «Острозька академія» в рамках фестивалю «Острог. Ренесанс» відбулись молодіжні дебати (Британський формат парламентських дебатів). Модератором (спікером) гри виступив Володимир Любимий – помічник ректора Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка. Інформаційний центр ЄС, що функціонує в складі Острозької академії, ініціював загальну тематику «Україна і європейські цінності».

## Європейські цінності в право на іншу позицію

В аудиторії зібрались зацікавлені викладачі та студенти (спудеї, як говорять в Острозі), головним очікуванням для яких було ознайомлення з освітньою технологією «Дебати», набуття дебатного досвіду, що дозволяє проявляти справжніх лідерів у студентському середовищі. Змагання як процес і перемога як мотивація участі зумовили особливу безкомпромісну атмосферу під час дебатного раунду.

Учасники дебатів:

1. Аліна Притикина та Едуард Оленцевич (Донецький національний університет, м. Вінниця);
2. Ірина Гоюк та Соломія Войтович (Національний університет «Острозька академія»);
3. Ірина Нагорняк та Антон Рекун (Донецький національний університет, м. Вінниця);
4. Олена Кулакевич та Діана Кабанова (Глухівський НПУ імені О. Довженка).

Жеребкуванням були визначені ігрові позиції команд-учасниць.

Перший Уряд: Аліна Притикина та Едуард Оленцевич.

Другий Уряд: Олена Кулакевич та Діана Кабанова.

Перша Опозиція: Ірина Нагорняк та Антон Рекун.

Друга Опозиція: Ірина Гоюк та Соломія Войтович.

Тема гри: «Ця палата запровадить евтаназію».

Не зважаючи на певною мірою статус показової, дебатна гра пройшла на високому рівні, без грубих помилок і в рамках Британського формату парламентських дебатів, що особливо прихильно контролював модератор (спікер) гри. У реальному житті, на жаль, не так просто забезпечити чесність і справедливості у процесі соціальної комунікації, що стає експліцитним мотивом для поширення освітньої технології «Дебати» в молодіжному (особливо студентському) середовищі з метою формування і поширення дискусійної культури, кри-

тичного мислення та риторичної майстерності.

Учасникам дебатів довелося балансувати між такими європейськими цінностями, як «гідність», «свобода», «рівність» і разом з тим пропонувати свою версію застосування поняття «гуманність» і «гуманізм» у ставленні до невиліковно хворих людей та їхнього права на життя в жахливому стражданні, смерть як його припинення. Досвід європейських країн, в яких запроваджено право на евтаназію, залишає відкритим питання щодо готовності людства до прийняття складних рішень по відношенню до застосування суперечливої норми, що врегульовують головне людське право на життя (як вищу гуманітарну цінність).

Кращими спікерами дня Володимир Любимий визначив: Ірину Гоюк і Антона Рекуна (в якості призив: корисна книга «Гендерні медійні практики»). Перемогу в дебатній грі у відповідності до консенсусу, досягнутого суддівською колегією, здобула Перша Опозиція, друге місце – Друга Опозиція, третє – Перший Уряд і четверте місце – Другий Уряд.

Після дебатів ще тривалий час в аудиторії Острозької академії не встихали емоційні обговорення і варіації вирішення порушеної проблеми. Організаторка фестивалю пані Людмила Харарук («Мистецькі експедиції»), вітаючи дебатерів, привернула увагу до важливості інформаційно-комунікаційного обміну між університетами як невичерпного джерела ідей, що ведуть до реальних якісних змін у житті. Заступник декана гуманітарного факультету Острозької академії Максим Карповець підсумував значення можливості висловити свою думку в переконливому й зрозумілому стилі та в цілому корисність освітньої технології «Дебати» задля поширення європейських цінностей в українському суспільстві.

## Дебати, фінал, перспектива - складові успішного молодіжного поступу



Минає сьомий рік застосування освітньої технології «Дебати» в університеті як у рамках навчального процесу, так і в позанавчальній діяльності. На 29-й Міжнародній виставці «Освіта та кар'єра – 2016» університет став володарем «Гран-прі» за успішне застосування інноваційних технологій в освітній сфері (впровадження та поширення форматного дебатного, Британський формат парламентських дебатів).

Фінальна гра «Відкритого дебатного турніру в Глухові - III» стала певною ризикою, акцентованим підсумком у дебатному сезоні 2015/2016 навчального року. В якості експерта на гру завітав завідувач відділу лідерства та інституційного розвитку вищої освіти Інституту вищої освіти Академії педагогічних наук України, доктор філософських наук Сергій Володимирович Курбатов.

У турнірі цього дебатного сезону взяли участь 32 студенти/студентки і старшокласники/старшокласниці. Понад 100 осіб були залучені як глядацька аудиторія. Важливу роль відіграв професійно-педагогічний коледж університету, надавши якісні умови для проведення турніру і дебатних шкіл (тренінгові заняття). Безумовно, важливим є той факт, що освітня дебатна технологія позитивно впливає на шкільну й студентську активність, немов би

пробуджує до народження ідеї та дозволяє спільними зусиллями її реалізувати, бути відповідальними.

У результаті фінального дебатного раунду «Відкритого дебатного турніру в Глухові – III» (20 квітня 2016 року), в процесі дебатного раунду на тему: «Ця палата вважає, що релігія приносить більше шкоди, ніж користі» перемогу здобула команда «Червоне і Чорне» Першого Уряду (Ірина Поліщук, Олександр Стрельчук, факультет педагогіки і психології).

Друге місце посіла команда «Колумбі» (Олена Кулакевич, Дмитро Шаємов, професійно-педагогічний коледж університету) – Друга Опозиція.

Ці учасники стали володарями золотого і срібного кубків відповідно.

Не менш якісні промови, але не такі врівноважені по відношенню до правил формату, проголосили й інші дві команди: «Сонце» (Яна Рибальченко, Юлія Смолянинова, факультет педагогіки і психології) – Перша Опозиція та команда «Милосердя» (Аліна Момот, Катерина Масюк, факультет дошкільної освіти) – Другий Уряд. Команди посіли відповідно третє і четверте місця в турнірі.

Експерт гри Сергій Курбатов визначив кращого спікера дня. Ним/нею стала Ірина Поліщук (особливий приз).

Усі учасники отримали персональні грамоти-відзнаки та подарунок – навчальний посібник «Гендерні медійні практики». Традиційно всі заходи дебатного спрямування в університеті проходять під гаслами розвитку й популяризації гендерної культури в суспільстві.

Володимир Любимий,  
помічник ректора

## Екологічні дебати

24 травня 2016 року в Глухівському НПУ імені О. Довженка відбулись дебати як складова програми заходів проекту «Реалізація стратегії екологічної безпеки: інтеграція європейського досвіду» (грантова програма Європейського Союзу Еразмус + за напрямом Жан Моне).

Загальна тематика: «ЕКОЛОГІЧНА ОСВІТА В КРАЇНАХ ЄВРОСОЮЗУ: МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ДОСВІДУ В ОСВІТНІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ».

Експертами гри були: доктор педагогічних наук, професор Сергій Рудишин та кандидат педагогічних наук, доцент Людмила Загородна.

Суддею та спікером дебатної гри був помічник ректора Володимир Любимий. Аудиторію дебатів склали студенти й студентки факультету дошкільної освіти університету, студенти професійно-педагогічного коледжу.

Організаційне рішення та технічний супровід забезпечили виховний відділ університету (керівник – Роман Дзекелев) та співробітники деканату факультету дошкільної освіти (доцент Ірина Данильченко).

Жеребкуванням визначено тему (резольюцію) дебатів: «Ця палата зробить Україну чистою раз і назавжди!»

Склад учасників дебатного раунду: Перший Уряд - Віктор Ткаченко та Антон Філь, Другий Уряд - Аліна Момот та Катерина Масюк, Перша Опозиція - Тетяна Агофоник та Катерина Лесенко, Друга Опозиція - Сергій Корнейчук та Юлія Шаповал.

У результаті дебатів протягом години суддя встановив такі результати: кращими спікерами дня визнані – Юлія Шаповал і Сергій Корнейчук.

Перемогу в грі виборолла команда Другої Опозиції, друге місце – Перший Уряд, третє – Перша Опозиція і четверте – Другий Уряд.

Учасникам були вручені грамоти за підтримку проекту та активну участь у молодіжному дебатному русі.

Експерти гри відзначили важливість теми дебатного заходу як запрошення до практичної дії з метою поширення екологічної культури, пробудження активного ставлення до проблематики збереження навколишнього середовища із застосуванням досвіду Європейського Союзу.

Служба зв'язків з громадськістю університету



# Соціальна робота: досвід дослідження організації інклюзивної освіти в Німеччині

Завдяки цілеспрямованим зусиллям, орієнтованим на спільні науково-прикладні дослідження у сфері соціальної роботи, з боку кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи, наукового відділу університету та німецьких партнерів успішно стартував пілотний студентський проект обміну між Глухівським національним педагогічним університетом імені Олександра Довженка та Університетом прикладних наук (Циттау/Герліц, Німеччина).

З 17 по 27 травня 2016 року студентська делегація Глухівського НПУ ім. О. Довженка відвідала Німеччину з метою ознайомлення з системою інклюзивної освіти. Учасники стажування мали можливість короткотерміново залучитися до сучасного європейського освітнього процесу на практиці: відвідували лекційні та практичні заняття в Університеті Циттау/Герліц, профільні спеціалізовані заклади

(державні та комерційні благодійні соціальні установи, соціально-терапевтичні помешкання), ознайомились з реформаторсько-педагогічним принципом інклюзивного навчання.

Наші студенти змогли не тільки поглибити знання про форми навчання та роботи з клієнтами в соціальній сфері Німеччини, а й показали свою обізнаність та професійну компетентність, поділилися досвідом вирішення цих питань в Україні.

Таким чином, відбувся повноцінний обмін практичним та теоретичним досвідом між студентами двох університетів. Оскільки започаткована програма обміну ґрунтується на навчанні й стажуванні студентської молоді та молодих науковців, то, як показують резуль-

тати, проект є перспективним як з здійснення міжнародного комунікативного обміну, так і з погляду на професійне зростання майбутніх соціальних працівників.

За словами завідувача кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка доктора педагогічних наук, професора Людмили Іванівни Міщик, плануються й подальші результативні студентські обміни, спільні науково-освітні симпозиуми та конференції з метою виведення співпраці на рівень реалізації актуального соціально-освітнього проекту, що дозволить розширити сферу професійного впливу й міжнародного співробітництва.

Кафедра соціальної педагогіки та соціальної роботи

## Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція

12 – 13 травня 2016 року у стінах Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка відбулася Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція «Соціальні проблеми сучасної молоді: український та світовий досвід вирішення».

Організатором конференції стала кафедра соціальної педагогіки і соціальної роботи Глухівського НПУ ім. О. Довженка під керівництвом доктора педагогічних наук, професора Міщик Людмили Іванівни, співорганізаторами - Міністерство освіти і науки України, Університет прикладних наук Циттау-Герліц (Німеччина), Університет Вшехніца (Польща), Костанайська академія імені Шракбека Кабилбаєва МВС (Республіка Казахстан), Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, Чернігівський національний педагогічний університет імені Т. Г. Шевченка, Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя.

У конференції взяли участь понад сто представників з числа науково-педагогічних кадрів, аспірантів та студентів вищих навчальних закладів України, а саме: Глухівський національний педагогічний університет ім. О. Довженка, Університет прикладних наук Циттау-Герліц (Німеччина), Жешувський університет (Польща), Костанайська академія імені Шракбека Кабилбаєва МВС (Республіка Казахстан), МАУП, Чернігівський національний педагогічний університет імені Т. Г. Шевченка, Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, НПУ імені М. П. Драгоманова, Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя, Інститут вищої освіти НАПН України, Інститут психології імені Г. С. Костюка НАПН України, Харківський національний економічний університет, Криворізький педагогічний інсти-

тут ДВНЗ «Криворізький національний університет», Нікопольське педагогічне училище ДВНЗ «Криворізький національний університет», Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, Харківський національний університет імені Г. С. Сковороди, Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка, ППК Глухівського НПУ ім. О. Довженка.

Представники науково-педагогічної еліти разом із молодими науковцями протягом двох днів вирішували соціальні проблеми молоді в умовах трансформації політичних та соціально-економічних систем; соціально-психологічні проблеми сучасної молоді; проблеми професійного самовизначення та самореалізації молоді в умовах різних соціальних інститутів; напрями формування здорового способу життя сучасної молоді в умовах сталого розвитку та пропонували шляхи вирішення молодіжних проблем – ресурси, інновації, перспективи.

У рамках конференції було проведено два майстер-класи: «Арт-терапевтичний метод «Мандала» у роботі з молоддю: практичний аспект використання» (тренер – канд. пед. наук, ст. викладач Наконечна Оксана Володимирівна); «Використання технік кольоротерапії в роботі з молоддю» (тренер – асистент кафедри соціальної педагогіки і соціальної роботи Курант Оксана Євгенівна).



25 травня наш університет відвідав кобзар з автентичною манерою гри, учень Київського кобзарського цеху Василь Жованик.

Зустріч відбулася з ініціативи викладачів університету Ігоря Білевича та Геннадія Голяки.

Чарівні звуки старосвітської кобзи відкривали двері до світу минувшини.

## Європейські традиції в Гетьманській столиці

Наприкінці травня українська спільнота відзначає дні Європи. Уже третій рік поспіль у сивочолому місті Глухові з величезним успіхом проходить загальноміський фестиваль «Дні Європи в Глухові».

Цього року він був особливим, адже відповідно до указу Президента 2016 рік визнано роком англійської мови. Цей захід є традиційним для нашого міста і щоразу фестиваль збирає більше і більше своїх поціновувачів, які бажають стати частиною великого європейського громадянського суспільства. Стрімкими темпами рухається Україна, обравши для себе три роки тому шлях європейського розвитку, тому саме такі заходи сприяють культурній комунікації, асиміляції в географічному середовищі, ламають стереотипи та приносять естетичне задоволення. Усі глядачі стали свідками того, як представники навчальних закладів міста культурно трансформувалися та на декілька годин перетворили гетьманську столицю на колицю європейських країн, арену для колоритних перфомансів. Яскраві костюми, різноманітні прапори, теплі, щирі, привітні посмішки, професійні виступи, творча самобутність та неповторний національний колорит – усе це атрибути фестивалю.

Цьогоріч у параді Європейських країн взяли участь представники Бельгії, Болгарії, Великобританії, України, Латвії, Австрії, Польщі, Словаччини, Франції, Швеції та Румунії. Команда університету креативно представила Румунію, запросивши на арт-бал до свого шоу-руму Дракулу, його жінок, Ван Хелсінга та Анну, творіння доктора Франкенштейна, а з височин Карпатських гір спустилися мольфарки та навели на всіх мороку, а потім разом із європейцями довженківці кружляли в запальних танках та фестивалили під колоритні пісні.

Це свято в черговий раз нагадує нам, що Європа починається не за кордоном України, вона починається у серці кожного українця. І ми – члени європейського співтовариства.

Андрій Гурець, фахівець молодіжного центру виховного відділу





Делегація університету на чолі з помічником ректора Володимиром Любимим взяла участь у започаткованому в цьому році грандіозному проекті «ОСТРОГ. Ренесанс» на іншому кінці України – в місті Острого Рівненської області.

## Схід і захід разом! (Глухів на фестивалі в Острозі)

**ПРО ФЕСТИВАЛЬ.** Це багатотижнева програма з чітко розпланованим творчим меню для учасників: акції, перфоманси різних жанрів як за участі відомих людей, так і студентів, лекції від представників вишів, інтерактивні заходи (дебати, дискусії), сучасні молодіжні та класичні концертні програми, творчі вечори, співанки, екскурсії з глибоким інформаційним наповненням про історію міста і академії, виставки масштабного рівня.

Центром, довкола якого все оберталось, став Національний університет «Острозька академія» та історія його 440-річного життя. Це перший вищий навчальний заклад східної Європи, найславніший період якого (XVI - поч. XVII ст.) – паномара українського Ренесансу у всіх сферах.

Фестиваль має етапне продовження та ідею мандрівного – культура та історія Гетьманської столиці дозволяють зробити його наступною платформою саме Глухів у рамках проекту «Мистецькі експедиції» під керівництвом Людмили Харарук.

**ПРО ДОВЖЕНКІВЦІВ.** Протягом 17-18 травня творча команда університету доповнила програму: Володимир Любимий прочитав лекцію «Місто з принципами європейськості. Випадок Глухова»; був ініціатором та організатором дебатів, в яких взяли участь студенти нашої альма-матер, Острозької академії та ДонНУ (м. Вінниця). Молодіжний центр виступив зі спеціально створеною концертною програмою, де репрезентували найкращі грані талантів. Довженківці почули багато схвальних відгуків і показали приклад всім, що допомогло ненав'язливо і швидко зблизитися з усіма учасниками. Активність та комунікабельність дозволили побувати скрізь і перейняти максимум досвіду.

**ВРАЖЕННЯ І СОРОМ.** Те, що викликало сором за себе, образу за інших, про що в ЗМІ досі ні слова. Адміністрація та студенти

Донецького національного університету відкрили очі на СВОЮ ПРАВДУ. Цьому була присвячена їхня колективна лекція-подія. 3 жовтня 2013 року частина університету (900 викладачів з 2000) потрапила до чорного списку ДНР за неідробний патріотизм і відмову від проголошення так званої республіки, що закінчилося буквальним «Вон с Донбасса!» Всі, хто перебазувався на нове місце локації – власними зусиллями, без конкретної допомоги, наче в часи повоєнної реставрації, відновили один з кращих вишів України – в орендованому офісному приміщенні, без книжок, обладнання, заробітних плат. Збирали на смітниках деталі для техніки, просили допомоги у діаспори і меценатів. Атлантична рада нагородила їх «Премією Свободи» На лекції вони демонстрували такі технічні доробки, зібрані з брухту, які люди наших затишних умов бачать тільки в фільмах. **ПОДВИГ ТА ВОЛЕВІЯВ ЛЮДЕЙ ЗІ СТЕРЕОТИПНИМ КЛЕЙМОМ СЕПАРАТИСТИВ ВИКЛИКАВ ЩЕМ НА СЕРЦІ ТА СОРОМ ЗА СВОЮ ВІДСТОРОНЕНІСТЬ.** Болісно патріоти з ДонНУ розповідали про ніким не згадуваний євромайдан Донецька (ЗМІ не бажать ламати стереотип сепаратизму Донбасу), який збирав 20 тис. людей і поніс криваві жертви.

Незламним освітянам не один раз за лекцію аплодували стоячи. Глухівчанам подарували свою книгу спогадів та власних творів «Донбас – арена війни». Своїм символом борці за свободу зробили дерево, позбавлене коріння, з якого розлітаються птахи. Донеччани щиро чекають зворотних подій.

**ТОП цікавинок фестивалю:** театралізована екскурсія «Ніч в музеї НаУОА», замок Острозьких князів, підземелля та історія Академії, тематичні дебати, унікальна виставка трипільської культури.

**Яна Махоня, фахівець виховного відділу**

## Фотозвіт: Традиційний конкурс «Містер університету - 2016»

Переможець: Дмитро Бабаєнко



## Конкурс краси та талантів

**27 травня у Сумах відбувся довгоочікуваний конкурс краси та талантів «СтудМіс Сумщини 2016».** Організатори, як завжди, креативно та творчо, підійшли до вирішення питання організації конкурсу й здивували вимогливого глядача цікавою тематикою та «гарячими» випробуваннями довгоногих красунь.



Тема конкурсу – «Форсаж» – мультикультурне поєднання драйву, краси, ніжності, епатажу, жіночої мужності.

За титул першої красуні студентства Сумщини цього року боролися 10 представниць вишів області.

Глухівський національний педагогічний університет імені Олександра Довженка представляла студентка II курсу факультету філології та історії Юлія Гончарова.

Меню програми: 4 дефіле – «Форсаж» – ритміка, драйв, пластика, гума, латекс, рок-н-рол. Вихід «FitCurves Ukraine» – краса, народжена в спортивному тілі;

новаторський та експериментальний вихід у купальниках – гаряча родзинка конкурсу; дефіле у вишуканому вечірньому вбранні. Інтелектуальний конкурс – філологічна точність та логічні сублімовані константи допомогли Юлії краще за всіх впоратися з поставленим питанням; Конкурс талантів – вражаючі вокальні дані, харизма та проникливість виконання відомого хіта групи The Hardkiss «Прірва» не залишила байдужими журі та глядачів.

Оригінальним та ностальгічним було дефіле від експериментальних конкурсів, в якому окрилено, немов едемська пташка, вражала красою випускниця ГНПУ Любов Пукась.

Хвилювання, емоції, закулісні баталії, як на справжньому конкурсі краси, і – омріяні результати.

Юлія Гончарова – володарка титулу «Міс ПРИВАБЛИВІСТЬ – 2016».

Титул «СтудМіс Сумщини-2016» та можливість представляти нашу область на всеукраїнському рівні отримала 19-річна студентка СумДУ Карина Забрідіна.

Першою віце-міс стала Валерія Бермудес (СумДПУ ім. А. Макаренка), другою віце-міс – Олександра Полковникова (УАБС).

Конкурс, з якого починається нова сторінка життя, випробування, що робить тебе сильнішим, вкотре нагадали нам, що краса у будь-якому прояві – це та сила, що здатна змінити світ.

**Інформація молодіжного центру виховного відділу**

Газета Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка «ОСВІТЯНСЬКІ ОБРІЇ»

Засновник і видавець – ректорат Глухівського НПУ ім. О. Довженка

Свідоцтво про реєстрацію № 196 від 22 травня 1998 року

Адреса редакції: вул. Києво-Московська, 24, м. Глухів, Сумська обл.

Об'єм – 6 шпальт формату А-3

### РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ

КУРОК О. І. – ректор  
КУЗНЕЦОВА Г. П. – перший проректор  
ХОЛЯВКО І. В. – головний редактор  
КАЛІШ В. А. – літературний редактор  
БЕЗКОРОВАЙНА І. В. – прес-кореспондент, комп'ютерна верстка

У номері використано фото з архів молодіжного центру та архівів авторів

**РЕДАКЦІЯ «ОСВІТЯНСЬКИХ ОБРІЇВ» ЗАПРОШУЄ ДО ТВОРЧОГО СПІВРОБІТНИЦТВА ВИКЛАДАЧІВ І СТУДЕНТІВ УНІВЕРСИТЕТУ**